

# REVISTA DE INCA



PERIÓDICO SEMANAL DE INTERESES MATERIALES

AÑO IV	PRECIOS DE SUSCRICION	Sáb. 29 Mayo 1886	PUNTOS DE SUSCRICION	Núm. 436
	En España, un trimestre . . . . . 1 pta. Extranjero, id . . . . . 2 "		Inca, en la administracion. Palma, calle de Palacio n.º 4, librería.	
Anuncios y comunicados á precios convencionales				

## BOLETIN RELIGIOSO

### SANTORAL DE LA SEMANA

- Sáb. 29.—San Maximino obispo.  
Dom. 30.—San Fernando rey de España.  
Lun. 31.—Nuestra Señora del Amor Hermoso.  
Már. 1.º de Junio —S. Pablo pbro.  
Miérs. 2.—S. Marcelino pro.  
Juev. 3.—S. La Ascensión del Señor.  
Vier. 4.—San Francisco Caracciolo fundador.

## SECCIÓN VARIA

### EL ESTUDIO

Generalmente la mujer ignora cuantos inefables gozos se experimentan en el estudio; para ella los placeres intelectuales, los más nobles y puros de los que en la vida pueden gozarse, no existen: los desconoce por completo. La mujer, hundida como se halla en los tenebrosos antros de la ignorancia, don le la inteligencia no puede vivir vigorosa y lozana, pues que le falta para su desarrollo el refulgente sol de la ilustración, no goza de las purísimas alegrías que experimenta el alma cuando elevándose á las regiones del pensamiento, profundiza lo grande y encuentra lo ignorado. La mujer ignorante desconoce la indefinible dicha que se experimenta, cuando inundada el alma en la esplendente luz de la verdad, estudia en el grandioso libro del universo.

Es muy triste decirlo, pero forzoso es confesarlo; la mujer, salvo honrosísimas excepciones, no dedica ni una pequeña parte de su tiempo al estudio, donde la inteligencia se enaltece y eleva, donde el pensamiento indaga y penetra y admira.

Así es, que per nanecen en una lamentable inacción, petrificándose por el hielo de la ignorancia millones de preciosas inteligencias que darán ópimos frutos desrolladas y activas al calor de la ilustración.

La mujer sólo piensa en el modo de realzar sus atractivos, en engalanarse con lazos, cintas y cosméticos que la den una hermosura ficticia para conseguir una lisonja ó una adulación que satisfaga su vanidad; si estudia es en periódicos de modas, donde aprende á estimar y distinguir á las personas según el corte y elegancia del traje que visten.

¿No es verdaderamente desconsolador el ver á la mujer profundamente ignorante, llena de pueril vanidad y apta sólo para hacer del ultimo figurín el ideal de su vida? Pues esto que tanto deploramos es sólo consecuencia de la instrucción pobre y deficiente que la mujer recibe.

Y de aquí que yo eleve mi débil voz para excitar á mis tristes, compañeras al estudio y al trabajo, segura como estoy, de que, con el estudio experimentareis placeres dulces y duraderos, y vuestra inteligencia sublimada se elevará entre oleadas de luz á regiones purísimas; á la vez que vosotras, regeneradas por una sólida instrucción, libres de las odiosas cadenas de la ignorancia que, reteniéndoos en tenebroso antro, rebajaban vuestra dignidad, podréis levantaros nobles y dignificadas, para caminar con paso seguro por las esferas del saber.

La ciencia y el arte: hé aquí dos amplísimas esferas en las que la mujer puede penetrar para dignificarse con el saber y emplear el tiempo con más aprovechamiento que si lo dedicara en satisfacer torpes vanidades.

La ciencia vastísimo campo donde encuentra la inteligencia las grandes verdades, las sublimes leyes; donde se profundiza lo grande y se comprende lo sublime. La astronomía, ciencia prodigiosa y vastísima que nos muestra las sublimes y nunca bastante admiradas leyes de la gravitación universal, la admirable grandeza de la creación y la infinita sabiduría del Supremo Hacedor; las matemáticas, con su lenguaje sublime y lleno de verdad; las físicas presentándonos el estudio de los fenómenos naturales, el de las propiedades generales de la materia y el de las fuerzas que la impulsan; la química, que nos presenta las reacciones recíprocas que tienen lugar entre los elementos constitutivos de los cuerpos; la geología, que estudia las sustancias inorgánicas como partes constitutivas del globo, determinando los cambios ó fenómenos que en éste se verifican; la zoología, que nos lleva al conocimiento del mundo animal; la botánica, que nos clasifica y determina; el mundo vegetal; la fisiología que nos muestra lo admirable de los organismos...

Y tantas otras ciencias que de éstas se derivan, enriquecerán notablemente vuestra inteligencia, siquiera no toméis de ellas sino conocimientos generales. El estudio de la filosofía y de los grandes maestros, las grandes obras literarias llenas de la deleitosa luz de la belleza que el genio imprime á sus obras, todo esto recreará vuestro ánimo y dará tesoros á vuestra inteligencia.

El arte: región purísima donde se inunda el alma de la brillante luz que la belleza irradia; la música nos brinda con las armonías embriagadoras que producen las grandes creaciones del gran Mozart, el divino Bethoven, el glorioso Meyerbeer y el sublime Donizetti; la pintura divino arte de Rafael y Velazquez, ofrece espacioso campo á la mujer para desarrollar sus

facultades artísticas; la naturaleza es el grandioso modelo que ha de copiar, trasladando al lienzo los paisajes hermosos con sus coloridos brillantes, el cielo azul, el tranquilo lago, el bullidor torrente... la escultura, con sus formas correctas y llenas de expresión; la poesía, con sus galas brillantes y sus divinas armonías... Hé aquí las fuentes rebisantes de vitalidad donde puede llegar la mujer á fortalecer su alma para que, ennoblecidas por el saber, podáis ocupar el lugar excelso que os corresponde en el concierto universal.

Y no se diga que la mujer no la de saber otra cosa que los quehaceres domésticos; que su inteligencia no puede comprender la ciencia ni elevarse á la altura del hombre, no sólo en las esferas científicas, sino tampoco en las del arte; la inteligencia de la mujer, no se diga que su inteligencia es incapaz de profundizar la ciencia si hasta hoy no se ha ilustrado á la mujer, no se diga que su inteligencia es incapaz de comprender la ciencia, é inútil para el estudio, sino dígase que el abismo en que se ha visto arrojada desde aquellos tiempos en que sólo era respetada la fuerza física, la ha impedido ilustrarse y dar fruto á su inteligencia. Nada también más inexacto que el aserto de que la mujer instruida es un peligro porque se haría altiva y vanidosa; la mujer verdaderamente ilustrada no puede ser vanidosa: la vanidad es sólo consecuencia de la ignorancia; el sér instruido tiene perfecto conocimiento del lugar que ocupa en la creación, y sabe que los conocimientos que puede atesorar una inteligencia, no deben ser motivo de vanidad, pues son nada comparado con lo que ignora.

¡Feliz el día en que la mujer, cediendo al grande impulso universal que nos arrastra irresistiblemente hácia adelante, modele su alma en el puro crisol de la verdad, y el tiempo que hoy emplea en engalanarse con un afán que sería risible si no fuera lamentable, lo dedique al estudio, elevando su alma á las serenas regiones del pensamiento!

Yo os ruego, queridas compañeras, que hagáis un supremo esfuerzo y os arranquéis del abismo en que estais hundidas, para vivir la vida de la inteligencia.

Y en esas horas de melancólica tristeza, cuando el astro rey se encamina rápido y majestuoso á ocultarse tras la montaña que limita el horizonte, dejando á las sombras imperar en el planeta y á los astros huir su brillante luz, cuando hayáis terminado vuestros quehaceres, y vuestra inteligencia se halla ejercitada en un provechoso estudio, no dudéis que experimentando indefinible dicha, os prometeréis acudir á las fuentes del saber, de donde tornaréis

dignificadas y animosas, para ayudar á vuestra regeneración y conquistar el lugar que á la mujer, de justicia corresponde en el concurso de la humanidad.

DOLORS NAVAS

Córdoba 26 Marzo 1886.

## SECCIÓN LOCAL

### TOROS EN PALMA.

El domingo último—¿quién lo ignora?—se celebró en la capital la primera corrida de toros, en la que, conforme estaba anunciado, se lidiaron seis de la ganadería Rápamilan: que los aficionados no estaban del todo satisfechos porque los bicho parecía estaban *tísicos*, tampoco, creemos, que nadie lo ignora: que nosotros estábamos en la persuasión de que las corridas habían de ser lucidas, lo dijimos en nuestro número del sábado, y en él está consignada la apreciación, que ha sido confirmada por lo que respecta á la función pasada; y que la empresa ha cumplido como buena, esto no es necesario decirlo.

Hecho este *in troito*, diríamos, al igual de nuestro colega *Las Noticias*, «queno entra en nuestros propósitos el escribir una de esas revistas en que los inteligentes lucen sus profundas dotes en el arte taurómico,» pero si haremos una revista-extracto, insertando á continuación los resúmenes de los periódicos: sin que dejemos de emitir nuestra pobre opinión, para que nuestros abonados juzguen como mejor les parezca.

Es el primero *El Diario*, que se explica de esta manera:

«Resumen del ganado bravo, aunque no muy apropiado para las suertes de banderillas y muerte, por estar muy receloso; Lagartija trabajó admirablemente, dando pruebas de un valor que rayaba en temeridad, pero nunca dejó el puesto de más peligro y acercóse demasiado á la fiera; los demás diestros y el servicio de plaza buenos. La presidencia estuvo acertada. Una advertencia debemos hacer á la empresa, y es que no despache entradas excesivamente, teniendo en cuenta las disputas que hubo ayer en el tendido de sol y el haber tenido que trasladar á muchos de este sitio á los palcos desocupados.»

(El revisero de este colega dice que el quinto toro cojió á Lagartija con la boca y la frente y lo pisoteó, y poco faltó para que hubiera una desgracia.)

Véase el segundo, titulado *El Isleño*:

«El resumen:

El ganado de primera.

El servicio de la plaza inmejorable.

La cuadrilla trabajando con fé todos; debiendo hacer especial mención de los espadas que estuvieron en los quites atentos y oportunos, y del puntillero que sabe lo que se hace.

La presidencia acertadísima, y si en algo pecó fué en permitir que al quinto toro se le castigara de sobra con las pías, por mas que su condescendencia tuviera por móvil el deseo de dar gusto á los que no tienen mas voz que la de ¡caballos! Por eso el toro llegó á la muerte quebrantado y en malas condiciones.

La empresa de enhorabuena.—Ha logrado contentar á los aficionados y habrá hecho su negocio; porque corrida como la de ayer y un llen tan compacto, no lo habíamos visto aún en Palma.»

### El tercero es *La Opinión*:

RESUMEN.

«La Presidencia acertada. Le recomendamos para la corrida próxima el artículo 46 y demás del Reglamento que rige en la plaza de Madrid.

Los toros en general han cumplido, especialmente el 2.º, 3.º, 4.º y 5.º.

Los picadores han trabajado con buena voluntad sobresaliendo el *Sastre*. Los banderilleros con deseos de agrandar.

Los matadores oportunos en los quites, valientes en la muerte de sus toros y desgraciados al meter el brazo. Felicitamos á *Lagartija* por la suerte que tuvo al ser alcanzado por el bicho 5.º.

El servicio de la plaza y caballos bueno.

La entrada un lleno, pero muy lleno.

Murieron 17 caballos.

REJON.»

\*\*\*

*El Demócrata* es el cuarto, periódico que no sabemos si lo entiende menos que nosotros: pero....al fin somos *campesres*.

«Resumen:

Los toros de buena sangre pero de pocas fuerzas por cuyo motivo llegaron mal á la segunda y tercera parte de la lidia.

La gente de á pié en pocas ocasiones bien. La de á caballo abrió muchos cráteres.

La presidencia muy bien en los cuatro primeros toros y muy mal en los dos últimos.

La dirección de la lidia tan descuidada que hubo momentos en que era tal la confusión que nos creíamos transportados al Puig de Pollensa.

Fallecieron quince potros griegos primeras víctimas de los turcos.

El público más pródigo en palmas que en tabacos.»

\*\*\*

El que ahora continúa es *El Palmesano*, el cual dice que sobresalió Paquita.

«En resumen: nuestro juicio de la corrida de ayer es el siguiente:

La cuadrilla animada de los mejores deseos y nada más. Sobresalió Paquita.

La gente de á caballo afanosa de lucirse, comprometiendo alguna vez más de lo que prescriben las reglas del arte, poniendo *Sastre* alguna vara bastante buena.

Lagartija oportuno en los quites.

La dirección algo descuidada.

El ganado regular, excepto el segundo toro.

La presidencia bastante acertada, aunque excesivamente condescendiente en satisfacer las exigencias del público en el quinto toro.

El conjunto bastante bueno, aunque no con relación al precio de la entrada.

Abusos altamente censurables en las puertas de la plaza y en la distribución de localidades, que no quisiéramos ver repetidos en la próxima corrida.

Un magnífico negocio para la empresa.

\*\*\*

Y el último, ó sea el sexto, es *El Pueblo Balear*, que hace la siguiente apreciación:

«El ganado bueno, si bien falto de codicia por su corta edad. Los picadores, el Artillero, bien. Los demás regulares: En banderillas, todos punto menos que detestables, excepción de Lagartija y Mateito en el único toro que banderillaron: Lagartija, mostrando voluntad y trabajando mucho, en su primer toro, á la altura de un gran maestro. En lo demás, regular: Mateito mal en el trasteo y regular al herir. El servicio de la plaza excelente. La presidencia acertadísima.»

\*\*\*

*Las Noticias* se contenta con reseñar la corrida á su modo; y á pesar de mostrar poco afecto á la fraseología *germanesca*, dice que el calzon verde y oro que lucia el diestro, resultó con un *chirlo* al sufrir la *media cogida*. Esto debe ser castellano puro.

### NUESTRO RESUMEN.

Segun pudimos oír, en primer lugar, el público salió agradablemente impresionado.

Se mataron seis toros, unos bien y otros mejor. Murieron 17 caballos, algunos de estos en concepto nuestro, fueron *asesinados*.

*Lagartija*, nos gustó como gustarnos pueden los primeros diestros de nuestra época. Mateito, sabemos está enfermo, y no puede hacer lo que él desea, pero nos gustó también. Los demás toreros, procuraron agrandar, pero.... no lo consiguieron, porque no había tela.

La presidencia, acertada y muy en su puesto, y si alguna falta pudo cometer, hay que dispensarla, porque no debe conocer el reglamento de la plaza de Madrid.

Y por último, el público, la cuadrilla, la empresa y todo el mundo contento.

Hasta mañana.

*Paquirris.*

Dos sucesos registra en esta semana la crónica local, de los cuales tememos ocuparnos con la extensión que su alcance requiere, por no incurrir en la monomanía que por lo visto se ha apoderado de ciertas personas de ponerse en evidencia con sus imprudencias.

Nos referimos al bautizo de un recién nacido verificado, segun las noticias que corren, con sujeción á un rito diferente del ordinario que tiene adoptado la Iglesia Católica, y á la ruidosa manifestación que los alumnos de cierta escuela nocturna por instigación, segun se dice, de su maestro, hicieron por la noche ante la casa donde el bautizo tuvo lugar.

No habríamos dicho una palabra sobre estos sucesos, á no haberse conmovido por su causa el espíritu público, porque en materia tan delicada encontramos ser muy poca nuestra habilidad para tratarla sin herir susceptibilidades de nadie. Permítansenos sin embargo decir que la función del bautizo, por haberse celebrado sin ninguna clase de reserva hirió los sentimientos religiosos de esta población, al par que la provocadora manifestación llevada á cabo por los inexpertos concurrentes á la escuela aludida, dirigida por su maestro, mereció la desaprobación de todas las personas sensatas, aun de aquellas que están dispuestas á toda clase de sacrificios en defensa de nuestra religión.

Tras dos días de calor bochornoso, en la tarde de ayer se presentó el tiempo con aparato de lluvia cayendo durante la noche algunos buenos chaparrones con mucho ruido de tempestad. Hoy ha amanecido siguiendo cerrado el tiempo y lloviznando. Puede darse por seguro que estas aguas lejos de favorecer perjudicarán los frutos pendientes en los campos, siendo de temer sean las viñas las peor libradas, por estar en estos momentos los racimos en completa florecencia.

Acerca de la peregrinación llevada á cabo el domingo pasado al Puig de Pollensa, dice *El Ancora*:

«La Junta de Peregrinación nos encarga que, en su nombre, demos públicamente las gracias por el dignísimo comportamiento que observaron, y por los servicios que prestaron, en primer lugar, el celoso señor Alcalde de Pollen-

sa, que estuvo siempre en su puesto sacrificándose por la feliz marcha de todos los actos públicos que realizó la Peregrinación; al digno señor Alcalde de La Puebla que recibió y despidió a los romeros, y dictó órdenes previsoras para que reinase buen orden y esmerado servicio; á la benemérita Guardia civil que en el Puig, en Pollensa, en La Puebla y en todo el camino celó para evitar cualquier contratiempo, coadyuvada eficazmente por el cuerpo de Carabineros y de peatones; á todas las autoridades de Palma, de Manacor, de La Puebla y de Pollensa, que, cada uno en su esfera, se mostraron celosos del feliz resultado de la pasada Peregrinación.

Nada más digno, ni más glorioso para la autoridad civil, que la protección y apoyo á los grandes pensamientos, á los sentimientos nobles y á los actos religiosos de los pueblos que administran.

A esto podemos añadir, que los pollenses, teniendo prevision para todo dispusieron fuesen sacrificadas algunas aves, al objeto de tener preparados caldos y otros alimentos por si ocurrieran casos que lo requiriesen.

Así es, que sabemos que los que asistieron están sumamente satisfechos de la proverbial galantería del pueblo de Pollensa, manifestada por todos en la citada Peregrinación.

La banda de música ha inaugurado la temporada de verano tocando por las noches de los días festivos, en la plaza, escogidas piezas de su repertorio.

Dicha diversion se debe á la galantería de algunos jóvenes que de esta manera demuestran el buen gusto y suavos costumbres de otras tierras.

Se nos olvidaba advertir, que esta noticia no se refiere á Inca, sino á Sóller.

Conste.

Escrito el anterior suelto, hemos sabido, y de muy buena tinta, que careciendo esta población de plaza ó paseo, se trata de ver si el Alcalde, ó el Ayuntamiento concederá permiso para hacer el necesario arreglo en un sitio ó propósito y poder colocar un catafalco para que la música que dirige el maestro García toque en los días festivos como lo hacen en Sóller, y otros puntos.

Aplaudimos la idea, y quiera Dios que los trabajos de la comision encargada de llevarla á efecto no se malogren ante la actitud de cierto Consejero áulico, que tanto mira por el desmejoramiento de nuestra villa, segun de público se dice.

La feria celebrada el domingo último en Binisalem, dicen que estuvo desanimada.

Para nosotros nada tiene esto de extraño porque tenemos en cuenta que, además de celebrarse las corridas de toros, es opinion general que las ferias que se celebran en muchos pueblos de nuestra isla tienen tan pocos atractivos, que no merece la pena el incomodarse.

Si los municipios respectivos, estudiaran con predilección tan importante ramo de seguro que nada perderían los intereses generales de las localidades.

Pero, así lo hemos encontrado, y así lo dejaremos. ¿No es verdad, señores Alcaldes?

Según reza un periódico de Cette, existen en Bercy más de 30.000 pipas de vino falsificado decomisadas por la Aduana.

Asegura el mismo periódico que todo ese caldo procede de España.

Mañana, en el ex-convento de San Francisco se celebrará con toda solemnidad una

funcion de despedida, á Nuestra Señora de las Flores, en la cual cantarán por primera vez un coro de niños, que han sido instruidos por el infatigable maestro señor García.

Por la tarde, la música amenizará con sus ya escogidas piezas, y á la salida de la iglesia, á la numerosa concurrencia que se ha dado cita para asistir.

Nuestro buen amigo el Sr. Ferrer, Custos de aquella iglesia merece un aplauso por el celo con que desempeña su sagrado ministerio.

Como quiera que en esta villa fué comentada la noticia publicada por un periódico de la capital, sobre la falta que se observó del timbre móvil en los billetes de la corrida de Toros, creemos muy oportuno copiar el siguiente suelto, tomado de *El Ancora* para que se enteren nuestros lectores:

«Segun se nos comunica por la Administracion de Contribuciones y Rentas, una parte del público que asistió á los Toros comentó el que los billetes de dicho espectáculo careciesen del sello de diez céntimos, siendo así que cobraba su importe, y un periódico de la localidad con tal motivo se ha permitido tambien una apreciacion desfavorable para la Hacienda, pecando unos y otros por desconocimiento de la Ley, toda vez que el artículo 27 de la del timbre y sello del Estado autoriza á los empresas para concertar con la Administracion el pago de dicho sello, y con decir que dicho concierto se ha verificado con todos los requisitos de esta Instruccion y que las cantidades estipuladas y concernientes á las dos corridas de temporada se ingresaron en Tesorería el día 22 del corriente, esto es, con anterioridad al espectáculo, se viene en conocimiento de que la Hacienda ha estado en su puesto recaudando en forma y á su tiempo el tributo, como tambien lo está la empresa no fijando en los billetes el Timbre móvil porque para ello le autoriza la ley.»

Ha sido entregado al tribunal de este partido un billete falso del Banco de España, de á 50 pesetas, busto del conde de Campomanes.

Dicho billete fué presentado para el pago de una letra en la sucursal del Crédito Balear.

Es preciso estar muy prevenidos para evitar una sorpresa.

Nosotros damos la voz de alerta, pues que ya tenemos en plaza, y solo falta dar con los criminales, billetes falsos de á cien pesetas y de á cincuenta pesetas.

¡No es mala calamidad la que intentan introducir esos criminales!

Hay que convenir que es tambien un mal que el *Banco de España* tenga en circulacion tantas y tan diversas clases de papel moneda.

D. José Dasea ha cesado en el cargo de inspector de la contribucion industrial y de comercio, que desempeñaba en el distrito de Inca y antes en el de Manacor.

El núm. 34 del «Boletin de la Sociedad Arqueológica Luliana» publica el siguiente sumario:

«I. Pelegrins y romeus, del libre de *Contemplacio* de RAMÓN LULL.—II. Peregrinos y romeros: traduccion.—III. Noticias de Nuestra Señora del Puig de Pollensa, por *D. Miguel Aloy y Reus, Pbro.*—IV. La visió, poesia de *D. Miguel Costa y Llobera.*—V. El Calvari, por *D. Bartolomé Ferrá.*—VI. La sagrada imagen del Puig, por *Don Miguel Costa VII.* La Biblioteca de la parroquia de Pollensa, por *D. Juan Bota Pbro.*—VIII.

Fulles del Album de la Mare Deu, del Puig (poesia) de *Alcover (A. M.)*—IX. Nuestras láminas, por *D. G. Llabrés.*

Láminas: Núm. XXVII. *Estátua de la Virgen del Puig.*—Núm. XXIX. *Sto. Cristo del Calvario.* (Pollensa.)

Precios corrientes del mercado celebrado el día 27 del corriente.

Almendron á 16 libras sueldos quintal  
Trigo á 16 y 16'50 pesetas cuartera  
Cebada (órdi) á 8 pesetas id.  
Id. forastera á 7'50 pesetas id.  
Avena á 7'50 pesetas id.  
Habas para cocer á 15'50 pesetas id.  
Id. para ganados á 14 pts. id.  
Habichuelas á 20 pesetas.  
Id. Negras á 22 pesetas Id.  
Maiz á 15 Id.  
Frijoles á 20 pesetas Id.

#### CONGRESO DE VINICULTORES

En los días 7, 8, 9, 10 y 11 del próximo Junio, se celebrará en Madrid un Congreso de vinicultores. En este Congreso serán puestos á discusion, á fin de que sean contravertidos y dulcificados los temas siguientes:

1.º Procedimientos prácticos que han de emplearse para llegar en breve a obtener una estadística vinícola.

Qué influencias legales han de ponerse en juego para el mejor desarrollo de la riqueza vinícola de España.

2.º Medios de disminuir los precios de transporte y de aumentar la exportacion general de nuestros vinos. Conveniencia de celebrar nuevos tratados de comercio: mercados nuevos que podrían abrirse para la colocacion de nuestros vinos; creacion de sindicatos y agencias en los principales mercados extranjeros: mayor intervencion de los agentes consulares en las transacciones, nuevas lineas de vapores que podrian establecerse, etc.

3.º Medidas eficaces para limitar la importacion de los alcoholes industriales: ¿será posible y conveniente la aplicacion del sistema prohibitivo para llegar á este fin? ¿Daría más resultado la destilacion de las brisas?

4.º Disposiciones que deben adoptarse para garantizar en el país y en el extranjero las marcas de los vinos legítimos españoles.

5.º Necesidad de fijar las zonas vinícolas y eleccion de vides más convenientes á cada region, bajo diferentes puntos de vista.

6.º Importancia de los abonos para el cultivo, mejoramiento y conservacion de la vid.

7.º Variaciones que convendría hacer en las prácticas de vinificación con el fin de mejorar la elaboracion y ponerla á la altura de los adelantos de otras naciones. Importancia de la adición de la glucosa al mosto para aumentar la riqueza alcohólica de los vinos y evitar su encabezamiento.

8.º Métodos de propagacion en la enseñanza vinícola.

Estaciones vitícolas, laboratorios, cartilla vinícola, etc., etc.

## BAUTIZO DEL REY.

Los telegramas que publicó ayer la prensa de la tarde y los que nosotros recibimos dan idea exacta de este solemnisimo acto, que se verificó en la capilla real, á la una de la tarde.

Las galerías, las escaleras y patio de palacio, se hallaban completamente llenos de un gentío inmenso.

En el centro de la capilla se habia colocado la pila de Santo Domingo de Guzman.

Las tribunas estaban ocupadas por el gobierno, el cuerpo diplomático, comisiones oficiales y multitud de damas de la aristocracia.

Al dirigirse la comitiva á la real capilla, empezaron las salvas de artillería.

Abrian la marcha los gentiles hombres y seguian los mayordomos, maceos, grandes de España y reyes de armas.

El marqués de Salamanca llevaba la bandeja; el conde de Guadalupe la vela, el de Heredia-Spínola los paños de encaje, el duque de Arion el jarro de oro con agua, el duque de Baena el bautismal y el conde de Valdelegrama los demas atributos.

La duquesa de Medina de las Torres llevaba al rey, teniendo á su derecha, el uncio de Su Santidad y á su izquierda á la infanta doña Isabel, padrinos.

El rey niño llevaba un vestido de encaje de Inglaterra con viso de Sura, cinturón de traso con flores de lis de terciopelo, faldón y esclavina de raso bordado de torzal blanco con ricos encajes punto Alencon, capota haciendo juego con el referido faldón y banda encarnada con fleco de oro.

La nodriza de S. M. llevaba un rico y precioso vestido de terciopelo color grana con galones de oro; chaqueta de terciopelo negro, tambien con galones y botonadura de oro; delantal de faya negro galonado del mismo modo en oro; chambra de batista con magníficos encajes y bordados, y gemelos para cuello y paños, compuesto cada uno de dos monedas de oro en el busto de S. Magstad el rey D. Alfonso; zapatos de charol, collar de tres vueltas y pendientes de lo mismo.

El rey mide mas de medio metro, cabeza desarrollada, frente espaciosa, nariz pronunciada, boca acentuada, cara redonda, ojos grandes y oscuros, perfectamente abiertos, rasgos de viveza en su fisonomía y pelo rubio.

La banda que lleva el rey es la misma que llevó su augusto padre cuando recibió el agua bautismal.

Cerraban la marcha los Jefes de Palacio y la plana mayor del cuerpo de alabarderos.

Despues se verificó el acto del bautismo con arreglo á ritual y sin incidente alguno digno de mencion.

La archiduquesa Isabel, madre de la reina regente, permaneció, en la cámara de su hija, al lado del lecho.

La infanta Eulalia no ha asistido á la ceremonia por continuar indispuesta, pero estaba su esposo el infante D. Antonio.

## MISCELÁNEA

## UN SUSPIRO

Un suspiro es el grito de amargura  
Que á veces lanza el corazón herido,  
Cuando un vivo recuerdo de ventura  
Un punzante dolor le ha producido.

Es acaso la chispa desprendida  
De algún volcán que el corazón abrasa,  
Y por eso es violenta su salida  
Y nos queina los labios cuando pasa.

Es fúnebre oración algunas veces,  
Rezo santo que el labio no murmura,

Y en él se exhalan dolorosas preces  
Envueltas en incienso de ternura.

De las flores del alma es el perfume  
Impregnado de amor y de poesía,  
Del que en amarga ausencia se consume  
Es el recuerdo que á su bien envía,

Los que tenéis un corazón que siente  
Dad, pues, vuestros suspiros á la brisa:  
Pero no los lancéis ante la gente,  
Que os oirá con sarcástica sonrisa.

Ante esa sociedad indiferente,  
Ante esa sociedad metalizada,  
Presentad sin arrugas vuestra frente  
Aunque tengáis el alma desgarrada.

Si abrigáis codiciosos pensamientos,  
Habladle sin temor de que se ofenda;  
Mas no le habléis de tiernos sentimientos,  
Porque fácil será que no os comprenda.

Id á la soledad leda y sombría  
Y mezclad vuestra voz desconsolada  
Del viento á la salvaje melodía  
Y al imponente son de la cascada.

Y no se perderá ningún suspiro,  
Porque ante el Sér que el universo llena  
Los llevarán las auras en su giro  
Por calmar el rigor de vuestra pena.

El que dijo á las almas sin consuelo:  
Venid á mí los que os halláis cansados,  
Levantad vuestros ojos hácia el cielo  
Y os sentiréis en mí refrigerados.

La pena endulzará del pecho herido  
Y el volcán incandescente que le abrasa,  
Y templará el dolor del que afligido  
En auseancia cruel su vida pasa.

Si abrigáis condiciosos pensamientos  
Ocultadlos teniendo que se ofenda,  
Pero habladle de tiernos sentimientos  
Y entonces hallaréis quien os comprenda.

Del sacrosanto amor que el alma enciende  
Y el mundo califica de delirio,  
De aquel amor que el vulgo no comprendo  
Que merece la palma del martirio.

Le hablaréis al Señor, que os le diera  
Como ha dado perfumes á las flores,  
Matices á la nube pasajera  
Y su voz á los tiernos ruiseñores.

¡Ay! ese amor con nada satisfecho  
De ideas nobles manantial fecundo,  
Inquieto pugna por salir del pecho  
Porque le falta pábulo en el mundo.

Consagrad al Señor su llama para  
Que el mundo califica de delirio,  
Y si aquí no os concede la ventura  
Os dará la corona del martirio.

P. PASCUAL.

\*\*

## TONTERIAS

La producción general de tabaco se calcula en Kilogramos 190.000.000 en Asia, en Europa 140.000.000, en América 124.000.000, en Africa 12.000.000 y 500.000 en Australia, lo cual da un total de 466.000.700 Kilogramos.

Los países en que el consumo tiene más im-

portancia, son: Bélgica, Holanda, Alemania, Austria, Noruega, Dinamarca, Hungría, y Rusia.

Madrid 2. Diciembre 1880

A mi nobia Catalina Ferriol

Gerija y olvidable Catalina Ferriol: desearia que estas cuatro rayas que te escribo mal escritas te encontrasen en contra de salud como para mi deseo y tota tu familia A. D. G.

Tambien sabras que yo ya estoy aqui de Madrid fa cinco dias y un no me peshebo mucho pero é visto de mi finestra del Cuartel cosa grande y dentro muchas coronas y santos de estatua de pedra A. D. G.

Tambien sabras que é pasado el Teatro por dafuera y es mas grande que la iglesia de la torre y la iglesia del Convento, Catalina si tu vieses con tus ojos á Madrid, ya no seria á Mallorca, por aqui casi no ay Mallorgines de cada ciento no ni ay uno porque todos parlan en Madrid y ninguno en Mallorca

Tambien sebras que é visto el Rey de un troso enfuera con muchos Militares grandes de tropa de Albarderes y Generales de Caballo A. D. G.

Tambien sebras que estigo de esistente con un señor teniente de Coronel Mayor de Estado no sabe parlar en Mallorca y siempre rie á Mallorca y su señora.

En Murcia abido muchos muertos de agua y de rios grandes muchos caballos y mulos y burros y todos sus animales y Noiduermos el vicario y el escolano vivos y todos muertos y ellos vivos pasado las Campanas de arriba son dolientes y les quieren ensucariar con el tribunal del Jues A. D. G.

Aqui no ribo el agua se aturado en Elicante dentro el mar y gracias que el mar es grande y no viene aqui, Uno Señor de Elicante á donado por los muertos de Murcia cinco mil de millones de papel de un banco de Oro que aqui ay muy grande, yo encara no le visto pero tengo ganas de encontrarle El rey Alfonso á donado tambien mucho porque se casa ese el que viene con una Arca duquesa de Lastria mos bajarán un año y casi despues no sera nada porque si le traiesen un primero masculino otro año abajo y ya seria cumplido A. D. G.

Expresiones para el Coronel encara que no lo veas y manda de tuyo mi nobio que ya lo soy contigo

Antonio Puigros



Servicio de trenes desde el 15 de Marzo al 14 de Octubre de 1886.

De Palma á Manacor y La Puebla.

A las 7'30 mañana — 2 — y 4'30 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma.

A las 3 (mixto) — 7'30 mañana y 5'45 tarde.

De La Puebla á Palma.

A las 7'55 mañana — y 5'55 tarde.

De La Puebla á Manacor.

A las 7'55 mañana 2'30 y 5'55 (mixto) tarde.

De Manacor á La Puebla.

A las 7'50 mañana — y 5'45 tarde.

Tren periódico: Dias de mercado en Inca.

De Inca á Palma.

A las 2 tarde.

Palma 26 de Febrero de 1886.—El Director General, Guillermo Moragues.

## CASA DE HUÉSPEDES

CALLE DEL OBISPO, 5, PRINCIPAL

Se alquilan habitaciones amuebladas, y sin amueblar á precios muy baratos.

Se sirven comidas á precios convenientes.

INCA.—Imp. de Francisco Molina.